

依法对15名涉案人作出相对不起诉决定,挽救了9家民营企业

区检察院探索服务民营经济发展新思路

“救人要紧”是一种高贵本能

□大力

海天
语思

7月15日中午12时左右,东港海印路台贸商城附近,一辆疲劳驾驶的SUV突然偏离方向,在撞倒行道树、碾过绿化带后,撞上了一辆同向行驶电动自行车,将骑车女子卷入车底。“救人要紧!”附近店铺经营者和路人抬车救人,用街头义举将这起惊险车祸化险为夷。

病,周围总会伸出温暖之手。每当有人不慎落水或跳海轻生,见义勇为者更是奋不顾身全力施救,有的甚至献出了宝贵生命。在这样的背景下,上演抬车救人的街头义举,实在也是顺理成章。生活在这样的城市,让人温暖、令人自豪。

生命至上,人民至上。“救人要紧”,这是一种高贵的本能,与社会主义核心价值观高度契合。当然,我们并不希望总是用惊险烘托壮举。珍惜生命,更要体现在日常工作生活的细节中,做到居安思危、防患未然。得益于众人奋力相救,也庆幸于正确佩戴头盔,被撞女子仅受轻伤而生命无忧。但侥幸终究是偶然,头盔也并非万能神器,大家都该从这起事故中吸取教训,用遵纪守法的实际行动,更好地珍惜自己和他人的生命。

眼下,整座城市正处于创城攻坚阶段,彰显文明、优化秩序,许多方面正是为了提升生活品质、呵护宝贵生命。懂得“救人要紧”的普陀人,本已站在道德的制高点,怎能守不住文明的底线?每个人都拿出救人的勇气去克服陋习、养成文明,我们的城市就一定能够越来越好。

“东海渔嫂”助老员联盟成立

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 韩佳义)日前,由区民政局牵头,我区各镇、街道、管委会助老员队伍组成的“东海渔嫂”助老员联盟日前成立。

成立当日,“东海渔嫂”助老员联盟在展茅街道示范性居家养老服务中心,开展首次助老员队伍培训,以进一步加强全区助老员队伍建设,提高助老员的能力和服务水平,共有107名助老员参加了培训。

“登步岛的老齡化现象较为严重,目前队伍共有7名助老员,部分

成员在当地的养老院工作,平时服务散居的空巢老人、独居老人。”登步助老服务队队长周密群说,“助老员不仅要掌握基本的生活照料技巧,还要逐步具备满足老年人心理健康护理等方面的需求的能力。”

接下来,“东海渔嫂”助老员联盟将探索以政府购买服务的形式,与“老困孤”贫困人口结对帮扶,同步解决贫困妇女“脱贫”与失能老人“解困”两个难题,实现“邻里互助、居家养老、多方支持、脱贫解困”。

智障人士走失急坏家人 六横民警出动迅速找回

本报讯(通讯员 刘宇翔 胡锦)“人民公安为人民 为民寻亲暖人心”,昨天,六横公安分局民警徐子轩收到辖区群众康女士送来的一面锦旗。

事情还得从几天前的一个中午说起。

“喂!110吗?!我小叔子从家里走出去了,你们帮我找找他!”7月8日上午,六横公安分局接到康女士的求助电话。原来,康女士的小叔子武某自小患有智力障碍,当天中午趁康女士在厨房洗菜时独自外出,康女士发现武某不在后赶紧外出寻找,但找遍了小区也没见到武某的身影便立即报了警。

时间就是生命。值班民警迅速来到康女士所在的小区,并随即调取了小区的大门监控。果不其然,上午10时30分许,民警在监控中发现疑似武某的人员走出小区。

得到这一线索,民警赶紧与六横公安分局综合指挥室联系,通过“科技管控岛”手段帮助寻人。另一边,出警民警也没闲着,在小区周边进行搜寻。很快,六横公安分局综合指挥室有了回应:“走失人员沿着台涨线公路一路向南,随后拐进了东侧村庄”。

收到讯息后,民警立即驱车赶到东侧村庄,拿着照片开始实地走访。在找到五星村附近时,终于有了新线索。“这个人好像往水库那边走了。”一个阿伯看着照片说道。

到达水库边时,民警长吁一口气。一名身着绿色短袖的男子,此时正坐在水库旁的凉亭里。民警上前与该人进行沟通后,确定该人就是康女士的小叔子武某。

事后,康女士为了表达对民警的感谢,特意制作了一面锦旗送到六横公安分局。

沈家门同济路226号 东起第三间房屋招租交易公告

于2020年7月23日起在舟山市普陀区招投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(㎡)	租期(年)	年租金起始价(万元)	竞租保证金(万元)	网上竞价时间
1	舟山市普陀区社会保障事业管理中心	沈家门同济路226号东起第三间房屋	30	3	7	2.1	2020年7月23日15时00分

具体请登陆网址:<http://www.zsptztb.com.cn/zsptztb/>产权交易公告信息查询

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心
2020年7月17日

精美展品 醉人眼

普陀博物馆举办的“形异方圆 有容乃大”酒器展近日开展。此次酒器展精选了来自舟山民间酒器收藏家和收藏爱好者的数十件金银、陶瓷、青铜器皿,其中包括酒瓶、酒壶、酒盅、酒杯、酒盖、温酒器等。这些展品各具风格、造型迥异,既具有较高的美学价值,又具有较高的历史文化价值。

(记者 陈逸麟)



阿宝在现场栏目组:奔走创城现场 讲述创城故事

致敬创城者

□记者 郭杰

创城是一场全民参与的文明接力,对社区工作者来说,它是坚守岗位、日常宣传整治的不辞辛苦;对小区居民来说,它是路遇垃圾弯腰捡起的举手之劳;而对于区融媒体中心阿宝在现场栏目组的记者来说,创城是近年来报道的重点,他们用文字和视频的力量为创城呐喊。

在两年多的创城工作报道中,栏目组见证了我区广大干部群众心往一处想、劲往一处使的感人故事,感受了创城以来我区城市面貌发生的点滴变化,他们既是创城的见证者和记录者,同时也是创城的

参与者和贡献者。

7月15日上午,记者跟随阿宝在现场栏目组记者雷达和尼莫一同来到东港九洲花园小区。一个月前,在他们的镜头之下,该小区部分居民楼还存在楼道杂物堆积、电动车未按划线区域停放、垃圾纸屑散落草丛等诸多问题。

作为此次“创城回头看”报道中的其中一站,这次回访让他们切实感受到了小区环境面貌全方位的提升。走进小区,路面楼梯整洁卫生,宣传窗明亮整洁,过去楼道中随意摆放的杂物、电动车已看不到踪影。“我们创城报道正面反面的都有,尤其是采访那些在创城带动下面貌焕然一新的小区、单位,亲身感受创城带来的种种变化,感

觉自己工作起来更有劲头和动力。”雷达告诉记者。

为了探究九洲花园小区旧貌换新颜的“奥秘”,雷达和尼莫马不停蹄地走访小区各处,采访小区居民、保安、点位长等各方人群。“阿婆,现在创城对小区环境改变这么大,你住在这里有什么感受?”“保安师傅,小区内车辆停放情况相比创城前有什么改变,乱停乱放的现象还有吗?”在一个多小时的采访拍摄中,阿宝在现场栏目组用镜头记录下了小区各角落的整洁新面貌,聆听市民对小区创城工作的意见建议。据了解,在前期媒体曝光后,该小区通过增加入户宣传频次,加强社区点位长、居民志愿者日常清理和监管力度,提高居民“自清”意识,

呈现出一幅创城工作人人共建、全民参与的和谐画卷。

结束当天的采访,雷达和尼莫又匆匆地回到单位写稿,对当天采访的画面、同期声进行采集。最后还要联系相关单位、市民,确定第二天采访的安排,而此时早已过了下班时间。

“由于阿宝在现场栏目组的节目特性,需要24小时随时待命,通过市民来电、网络媒体等多渠道收集新闻线索,有时候忙起来根本没有上下班的概念。”记者尼莫说,“跟拍创城工作两年多来,我切实感受到创城工作需要各行各业市民共同参与。作为参与者之一,我也希望通过自己的努力,为创建全国文明城市添砖加瓦。”

净土是这样炼就的

(上接第1版)据了解,大面积西瓜种植会在育苗阶段用到大量塑料地膜,塑料地膜使用中极易受风化腐蚀导致变脆变碎,污染土壤环境,且影响农作物生长。

为改变这种状况,改善生态环境,自去年8月开始,普陀大力推广废弃农用地膜回收处置工作,建立农用地膜回收网点。按照“保本土、保生态、全回收”要求,为农户提供定点回收及预约上门服务,减轻农户“清废”压力。回收的农田地膜将在归集后送有资质的单位进行无害化焚烧处理,进一步加强

了全区农用废料的监管处理力度,并制订了农地膜回收补贴政策,废弃的农地膜按照每公斤2元的价格进行收购,农民“清田”“护土”的积极性大大提高。

据区农业农村局有关负责人介绍,农地膜回收网点推广以来,农业面源污染得到有效防治。目前,全区塑料地膜、农药废弃包装物等农用废料的回收率、处置率均达90%以上。

据了解,农用废料回收只是普陀开展土壤污染防治工作的一个缩影。近年来,普陀加强工作领

导,组建了土壤污染防治工作领导小组,通过开展一系列强有力的工

记者手记

为守护净土献计出力

走访了解中,令记者感触最深的是:我区推进净土清废行动中,通过技防手段与人性化服务的有机结合,产生了一加一大于二的效果。技术水平的提升离不开人们的主动参与积极践行,人性化服务也离不开完善的政策和技术设备支持。让我们在这场关乎美好家园建设的净土保卫战中,人人参与其中,个个献计出力,为守护普陀的净土贡献才智和力量。

作,优化了土壤环境质量,为守护普陀的青山绿水打下坚实基础。

